

FOAIA POPORULUI

PREȚUL ABONAMENTULUI:

Pe un an 4 cor. 40 bani,
Pe o jumătate de an 2 cor. 20 bani.
România, America și alte țări strălne 11 cor. anual.
Abonamente se fac la „Tipografia Poporului” Sibiiu.

Foale politică Apare în fiecare Duminică.

Editura și tiparul „Tipografia Poporului”
Redactor resp.: Nicolae Bratu

INSERATE:

se primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI
(Strada Măcelarilor Nr. 12).
Un șir petit prima-dată 14 bani, a doua-ora
12 bani, a treia-ora 10 bani.

Ultimele știri și telegrame

sosite până **Sâmbătă seara 15 August n.**

Trupele noastre înaintează în Serbia.

Budapesta, 14 August. Oficios se comunică următoarele: Trupele noastre au pornit azi a înainta în Serbia prin diferite părți, respingând peste tot locul atacurile dușmanului. Toți pașii întreprinși de trupele noastre au avut izbândă. Orașul Sabac (cam 15 mii locuitori), din partea nord-vestică a Serbiei (lângă Sava), e în mâinile noastre.

Inrolarea recruților, rezerviștilor și glogașilor.

Budapesta, 15 August. În timp de 8 până 10 zile se va ordona înrolarea sub arme a tuturor recruților și cei din rezerva suplinitoare (Ersatzreservisten), cari au fost asentați în anul acesta. De asemenea vor fi chemați rezerviștii, apoi rezerva suplinitoare pentru honvezi, cari au fost lăsați acasă, fiindcă se umpluse numărul, precum și glogașii.

Liste asupra celor căzuți în războiu.

Budapesta, 14 August. În ministerul de războiu s'a instituit o comisiune, care va avea să compună — pe baza știrilor ce vor sosi aci — lista celor căzuți în războiu. Aceste liste se vor trimite apoi comitatelor, orașelor cu magistrat și comunelor, astfel că publicul va putea vedea și ceti listele acestea chiar și în cea mai mică comună. Afară de aceea se va purta de grije, ca numele celor căzuți să se publice, în partea locului lor natal, pe placate și în limbile ce se vorbesc mai mult în ținutul respectiv.

Ajutor de 100 mii de coroane.

Lugoș, 14 August. Comunitatea de avere a foștilor grănițeri români din Bănat a votat suma de 100 mii de coroane, din cari să se ajute familiile rezerviștilor plecați acum în războiu, de pe teritoriul fostului regiment român grănițeresc. Cu acești bani se vor cumpăra de-ale mâncării și se vor împărți între populația susnumită.

Franța și Anglia au declarat războiu Monarhiei.

Viena, 13 August. Oficios se comunică: Ambasadorul englez s'a prezentat în ministerul austro-ungar de externe și a declarat, că Franța se consideră în stare de războiu cu Austro-Ungaria; asta din cauză, că Austro-Ungaria ajută pe Germania, care e dușmanul Franței. Totodată a declarat ambasadorul englez Bunsen, că având în vedere ținuta Franței, Anglia încă se consideră în stare de războiu cu Monarhia.

Din Basarabia.

„Universul” dela 13 August n. scrie următoarele: „După ce trupele rusești fuseseră retrase din Basarabia, rămânând numai două brigăzi de artilerie la Chișinău, acum au început să sosească trupe.

„Așa la Reni sosesc numeroase trupe cari așteaptă ordine de plecare — nu se știe unde. La un punct mai sus de gura Prutului se grămădesc multe trupe rusești. În ziua de 26 Iulie v. au sosit în stația Razdelna 92 trenuri cu trupe ce rămân în jurul Chișinăului și în taberele dela Bender și Tirospol. Din zece în zece

minute sosesc trenuri militare. Trupele acestea nu vor merge mai departe.

„Se pare că Rusia și-a terminat concentrarea pe granița austro-germană. Chiar dela frontiera austriacă au venit Sâmbătă și în noaptea spre Duminică 30 de trenuri cu trupe ce au rămas în jurul Chișinăului. În dreptul satului românesc Colțul Cornei se fac în Basarabia mari depozite de furaj. În satul basarabean Războeni au sosit Duminică patru cară cu munițiuni, conduse de un ofiter.

„Legatiunea rusa (unde e biroul ministrului rus) din București explică prezența trupelor în localitățile susnumite prin faptul că nu există nici o linie de cale ferată în această parte. Trupele acestea — se spune la legatiunea rusa — vor fi trimise în curând spre Nord, către câmpul de luptă austro-german.”

Svonuri tendențioase.

Foia susnumită mai scrie: „De câtva vreme sosesc știri că populația română dela Prut, și mai ales cea din Constanta, este înspăimântată din cauza unor știri inexacte și tendențioase, cari vor să se facă a crede, că România ar fi expusă unui atac din partea Rusiei.

„Populațiunea trebuie să se liniștească întru cât nu poate să existe nici un fel de temere de atac, mai ales din partea Rusiei.

„România, prin stricta și dreapta ei atitudine (ținută) de neutralitate, care este definitivă (hotărâtă în toată forma), n'a făcut decât să-și susțină bunele legături cu toți vecinii ei.”

Alte amănunte interesante vezi în „Foaia Poporului” Nr. 32, ce a apărut azi.

Nicolae Bratu

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Handwritten signature or mark